



第七版校园新冠感染防控技术方案发布

不强制要求师生幼儿戴口罩

3月13日,教育部、国家卫生健康委、国家疾病预防控制中心印发高等学校、中小学校和托幼机构新型冠状病毒感染防控技术方案(第七版)。根据方案要求,开学(园)后,师生和幼儿在校(园)期间不强制要求戴口罩,校内医务、餐饮、安保等岗位工作人员上岗时应戴医用外科口罩。如当地出现疫情流行,恢复师生员工工

内戴口罩的防控措施。《高等学校新型冠状病毒感染防控技术方案(第七版)》明确,非疫情流行时,高校可根据需要对校内工作人员开展抗原或核酸检测;可建设高校健康驿站,畅通救治绿色通道;可根据师生需要,开设发热门诊(诊疗点)。学校如发现新冠病毒感染病例,应综合研判疫情发展态

势采取科学精准防控措施,不得简单化采取封校、全员核酸检测等一刀切做法。《中小学校新型冠状病毒感染防控技术方案(第七版)》明确,开展师生发热、干咳等新型冠状病毒感染症状监测,根据需要进行抗原或核酸检测;严格落实晨午检制度、因病缺勤缺课追踪与登记制度、传染

病疫情报告制度等,建立学生健康信息电子台账,提高疾病监测预警信息化水平;做好流感、诺如病毒等感染性腹泻等校园常见传染病的监测、处置工作。《托幼机构新型冠状病毒感染防控技术方案(第七版)》明确,托幼机构加强保健室建设,合理规划和设置健康观察室,为有发热等症状

的教职员工和幼儿提供临时留观;做好儿童和成人口罩、洗手液、消毒剂等防疫物资储备,配备足够数量的盥洗设施和洗消用品;通过多种形式面向教职员工、家长和幼儿开展新型冠状病毒感染、诺如病毒等感染性腹泻、流感、麻疹、水痘等传染病预防知识的宣传教育。 据《健康报》

本埠动态

市人民医院专家在省安宁疗护专委会成立大会推广经验

3月9日,在四川大学华西第四人民医院主办的四川省医学传播学会安宁疗护与生死教育专委会成立大会上,德阳市安宁疗护中心主任、德阳市人民医院肿瘤科副主任何森当选副主任委员。会上,何森还以《区域中心带动下的安宁疗护全域建设》为题进行了经验汇报。

我市是全国首批安宁疗护试点城市之一,截至今年3月,德阳全域已有19家医疗机构开设安宁疗护专科病房,共有床位264张,从业人员225人,近5年累计为3000名生命末期患者提供了服务。 石艺璇

市第二人民医院启动“学习兴院”系列专题讲座

德阳市第二人民医院“学习兴院”系列专题讲座于日前开讲,医院2023年度的科研工作同时正式启动。

该院特邀四川省人民医院学术期刊部主任兼科技部副部长龚波教授前来,以《浅谈如何提高中文期刊论文质量》为题作科研申报、论文撰写等内容的专题讲座。龚波教授用理论与实践相结合的方式,为该院干部职工做了一场大开科研眼界、洞开创新思维、激发科研热情的精彩讲座,还以丰富的经验,详细地剖析了在临床研究中可能遇到的重要问题,让大家对临床研究论文的规范化开展和论文的撰写有了较全面和深刻的认识,对医院补齐科研短板予以积极推动。 梁依文

广汉专项整治医疗美容行业突出问题

为有序、扎实推进医疗美容行业突出问题专项整治工作,近日,广汉市卫生计生监督执法大队会同德阳市卫生计生监督执法支队,开展了医疗美容行业突出问题专项整治行动。

此次专项整治重点通过对医疗美容机构市场主体登记信息对比,建立“有照有证”“有照无证”“无照无证”三类市场主体清单,同时以问题为导向,重点检查医疗美容诊所和从业人员资质、是否擅自扩大诊疗范围、是否向登记机关备案相关医疗美容项目等内容。此外,还开展了《医疗美容服务管理办法》等相关法律法规的普法宣传,要求各医疗美容诊所加强行业自律,依法执业,杜绝违法违规行为发生。 黄金燕

市人民医院专家团队在中江开展先天性心脏病筛查及援助活动

本报讯 3月9日上午,由市红十字会、市教育局、市卫健委主办的“呵护童‘心’,为梦护航”德阳市先天性心脏病筛查及援助活动启动仪式在中江县辑庆镇中心小学举行,德阳市人民医院心脏大血管外科、超声科、儿科医护人员组成的专家团队参加了当天的活动。

先天性心脏病是胎儿时期心脏血管发育异常而形成的先天畸形,是儿童最常见的心脏病。90%以上在婴幼儿时期病情进展较快,但如果能及时发现问题并进行治疗,绝大部分先心病都能通过手术治愈。

为了贯彻落实党的二十大精神,践行“人民至上、生命至上”的理念,保护人民群众的生命健康,有效降低先天性心脏病发病率,改善生活水平和质量,推进健康德阳建设,市红十字会、市教育局、市卫健委联合在中江开展该县14周岁以下在校学生先心病筛查及援助活动。对符合援助条件的该县在校学生,在定点医疗机构施行先心病手术治疗给予一次性援助5000元,并可通过红十字会申报中国红十字基金会“天使阳光”基金援助。作为四川省儿童先心病介入和外科诊疗定点医院,市人民医

院被确定为此次先天性心脏病筛查及援助活动的定点医院。该院副院长韩杨云在启动仪式上表示,医院将与相关部门密切协作,积极推动筛查与援助活动的落实与推进。 据了解,市人民医院接到本次活动任务后,第一时间组建了由心脏大血管外科、超声科、儿科医护人员组成的专家团队,确定了筛查标准和流程,制作了健康问卷和科普宣传册,并在当天启动仪式结束后,对1500余名幼儿园、小学的学生进行了先天性心脏病筛查。 石艺璇

市第二人民医院举办“肾脏病日”义诊及主题公益健康讲座活动

本报讯 今年3月9日是第18个“世界肾脏日”。慢性肾脏病是全球范围内的一种常见慢性疾病,严重影响患者的生活质量,增加家庭和社会的负担,且慢性肾脏病多数比较隐匿,不易发现。为增强广大市民对慢性肾脏病的认识,重视在慢性肾脏病的早期检测和预防,提高长期透析患者的生活质量,德阳市第二人民医院当天在院内举办了“肾脏病日”义诊及主题公益健康讲座活动。

义诊现场,前来咨询的人群络绎不绝。该院肾内科及血液透析室的医务人员耐心地询问前来咨询市民的身体状况和生活习惯,并对其

所提出的健康问题一一解答,从生活方式、运动健康、饮食养生、药物指导等方面进行针对性的指导,以进一步提高人们对肾脏病的认知度和重视度,消除认知误区,提醒大家及时了解自己的身体状况,增强对一些常见肾脏病的认识,做到早发现、早治疗。 该院护理人员还免费为前来的市民们进行了血压、血糖测量,并现场发放肾脏病相关健康知识宣传册,就肾脏病相关知识展开科普,呼吁市民关注肾脏健康,定期检查,及时了解自身的肾脏情况,享受健康生活。 梁依文

健康教育园地

德阳市健康教育所协办

常吃含亚硝酸盐食品或提高患糖尿病风险

法国研究人员说,常吃含有硝酸盐和亚硝酸盐添加剂的食品,如培根或香肠等腌制肉类,可能会大幅提高患2型糖尿病的风险。 研究人员在法国招募了超过10万名志愿者,自2009年起对他们开展中位数为7.3年的随访,志愿者要自行报告健康状况、用药和饮食情况以及生活方式。其间,有969人患上2型糖尿病。另外,经由食品添加剂摄入亚硝酸盐的研究对象群体日均摄入量均为0.51毫克,摄入量最高人群为日均0.62毫克。研究人员经

计算发现,与不经由食品添加剂摄入亚硝酸盐的志愿者相比,接触亚硝酸盐较多来自添加剂的志愿者患2型糖尿病的风险高27%。作为亚硝酸盐最主要的种类之一,亚硝酸盐摄入量对健康影响更大:数据显示,摄入亚硝酸盐最高的志愿者患2型糖尿病的风险高53%。今年1月17日,此项研究报告在美国《科学公共图书馆·医学》刊载。 硝酸盐和亚硝酸盐是常见的食品添加剂,常用于腌制食品,以延长保质期,防止细菌滋生。英国《每日

邮报》引述研究牵头人、巴黎第十三大学伯纳德·苏尔博士的话报道,当前关于食品添加剂存在很多争议,这项研究为减少食品添加剂使用的观点提供了新证据。 英国阿斯顿大学高级讲师、注册营养师杜安·梅勒则认为,法国这项研究的结果意味着,如果想降低患2型糖尿病风险,那么可以少吃培根等腌制肉类,但“预防2型糖尿病的最佳方法是多运动、保持健康体重、饮食多样化、适量吃奶制品和肉类,特别是加工肉类要适量”。 据新华社

广汉顺利通过 省级卫生城市复审和病媒生物防制考核

本报讯 近日,四川省爱卫会发布2022年度省级卫生城市复审和病媒生物防制考核结果的通报,重新确认广汉为“四川省卫生城市”和“病媒生物防制达标城市”。 据了解,广汉自2012年成功创建四川省卫生城市以来,2017年通过第一次复审,2022年顺利通过第二次复审。此次重新被确认为“四川省卫生城市”和“病媒生物防制达标城市”,标志着该市在巩固省级卫生城市创建成果上迈出了坚实的一步,

为启动国家卫生市的创建创造了关键前提条件。 该市相关负责人表示,广汉今年启动了国家卫生市创建工作,在巩固提升“四川省卫生城市”和“病媒生物防制达标城市”成果的基础上,将以高度的政治责任感和使命感,全力以赴抓重点、补短板、强弱项,推动创卫工作攻坚克难,改善群众人居环境,提升城市形象和城市品质,不断增强人民群众的幸福感和获得感。 黄金燕

(上接第一版)要持续深化重大项目“揭榜挂帅”、科研经费“包干制”管理改革试点,着力构建一流创新生态。要完善人才引、育、留、用全链条服务体系,培养科技领军人才和高水平创新团队。

会议指出,习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话,深刻阐述了“为党育才、为党

市委常委会召开会议

献策”的党校初心,明确提出新时代党校工作的使命任务和具体要求,是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。要把握正确办学方向,始终坚持党校姓党这一根本原则,找准党校工作与中心工作的结合点、切入点和着力点,从严治校、质量立

校,推动我市党校事业高质量发展。 会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出的重要指示批示精神,扎实开展矿山重大安全隐患专项整治,严厉打击违法违规生产行为,持续深化重大隐患专项整治和“百日攻

坚”,严格落实“三管三必须”和“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,坚决防范和遏制重特大事故发生。

会议听取了2022年市委巡察工作开展情况及2023年巡察工作计划、2022年市委巡察整改和成果运用综合情况、市委招商引资专项巡察综合情况汇报,研究下一步工作举措。 会议还研究了其他事项。

扎实抓好全国两会部署要求落地落实 以更加奋发有为的精神状态推动高质量发展

(上接第一版) 李文清强调,贯彻落实全国两会精神,关键要付诸行动、见之于成效。各地各部门要对照市委提出的“开门红”目标任务和重要经济指标,逐条梳理分析、找准问题短板、压实工作责任,确保完成目标任务。 要加快构建现代化产业体系,聚力发展“3+1”主导产业,着力打造“世界三星堆、天府后花园”城市名片,加快建设成都平原“天府粮仓”核心示范区。要扎实推进成渝同城化发展,加快推进重大基础设施建设,强化项目联动招引,共建跨区域产业生态圈。要不断提升城市品质,常态化开展全域无垃圾专项治理行

动,加强城市精细化管理,着力建设美丽宜居德阳。要扎实办好30件省定民生实事和十大民生焦点实事,持续增进民生福祉。要加强民主政治建设,为推动德阳现代化建设凝聚强大合力。要纵深推进全面从严治党,全面加强各领域基层党组织建设,深入实施人才强市战略,一体推进“三不腐”,持续营造风清气正的政治生态。 市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长,各区(市、县)、重点产业功能区、市级各部门、中央和省在德单位负责同志,以及部分金融单位、科研单位、学校、国有企业负责同志等参加会议。

保持“拼”的精神“闯”的劲头“创”的勇气 以争先进位汇聚“重返前三”的强大力量

(上接第一版) 刘光强强调,要深入学习、深刻领会,准确把握召开本次大会的重要意义,认真抓好会议精神贯彻落实,进一步提振干事创业的精气神。各地各部门要把争先的劲头鼓得更足,拿出跳起摸高、跑步干事的精神状态,进一步想办法、添措施,确保各项工作实现新提升、新进步。要把担当的导向树得更牢,市领导要充分发挥“头雁效应”,做到靠前指挥、带头担当;各区(市、县)、部门“一把手”要运筹调度,强化任务落实。要把实干的氛围造得更浓,把任务落实到人头、责任量化到项目、指标分解到时序,不断总结经验教训,改进工作方法。要把奋进的步伐迈得更快,增强危机感和紧迫感,把市委决策部署落到实

处,让“马上就办”成为工作常态,以最大努力争取最好效果。 会上,李文清、刘光强等市领导为2022年度德阳市“奔三计划”先进单位颁发奖牌;罗文全宣读《关于表扬2022年度德阳市“奔三计划”先进单位的通报》;市金融局、市信访局、交通银行德阳分行、市生态环境局、市委统战部等作了发言。 会议以电视电话会议形式开至县一级。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长,各区(市、县)、重点产业功能区、市级各部门、中央和省在德单位负责同志,以及部分金融单位、科研单位、学校、国有企业负责同志等在主场参会。

主办单位: 德阳日报社
承办单位: 德阳九鼎传媒广告有限公司
媒体支持: 德阳日报 德阳网 德阳日报微信公众号

德阳九鼎传媒广告有限公司
德阳日报社旗下 国有独资 创建于2009年

电话: 0838-2220747 18981039399
地址: 德阳市绵远街12号